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Akronime 

 

VNM    Vlerësimi i ndikimit në mjedis 

MM      Ministria e Mjedisit 

AKM     Agjencia Kombëtare e Mjedisit 

VKM     Vendimi i Këshillit të ministrave 

BE         Bashkimi Europian 

 

TERMINOLOGJIA  

 

Zhvillues - është personi ose autoriteti publik që kërkon miratim për të zhvilluar një projekt 

privat apo public
1
. 

Deklarata mjedisore - dokumenti zyrtar i lëshuar nga ministri për vlerësimin mjedisor 

tëprojekteve që i nënshtrohen vlerësimit të thelluar të ndikimit në mjedis dhe shërben si 

dokument orientues për autoritetin e planifikimit dhe/ose çdo autoritet përgjegjës në procesin e 

vendimmarrjes, për një leje zhvillimi apo për një leje të caktuar dhe që 

përfshihet në kategorinë III.1 të shtojcës që i bashkëlidhet ligjit nr.10 081, datë 23.2.2009 ñP±r 

lejet dhe licencat n± Republik±n e Shqip±ris±ò
2
. 

Rikuperim - është çdo operacion, rezultati kryesor i të cilit është që: 

a. mbetjet të shërbejnë për një qëllim të dobishëm, duke zëvendësuar materiale të tjera, që 

do të përdoreshin në rast të kundërt për të përmbushur një funksion të caktuar; 

b. mbetjet të përgatiten për të përmbushur një funksion të caktuar në një impiant apo më 

gjerë. 

Transportim - është tërësia e operacioneve që përfshijnë ngarkimin, transportin dhe 

shkarkimin, si dhe përgatitjen, shërbimin e mirëmbajtjen e automjeteve, që përdoren për të 

transportuar mbetjet. 

Perpunim - janë operacionet e perdorimit qe përfshinë përgatitjen para rikuperimit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1
Sipas Ligjit Nr.10 440, datë 07/07/2011 ñP±r VNM-n±ò 

2
 Sipas Ligjit Nr.10 440, dat± 07/07/2011 ñP±r VNM-n±ò 
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Parathënie 

 

Raporti i vler±simit t± ndikimit n± mjedis hartohet p±r projektin ñfabrike per perpunimin e 

duhanitò me q±llim pajisjen me Vendim Paraprak sipas legjislacionit ne fuqi. Qellimi i 

vleresimit te ndikimit ne mjedis eshte studimi paraprak i zones ku shoqeria kerkon ngritjen e 

intalimit. Per kete aktivitet shoqeria do te permbushe te gjitha kerkesat e vendosura nga 

institucionet perkatese si dhe paisja me licensat e domosdoshme. Fabrika është planifikuar të 

ndërtohet në zonen e Gurit te Zi, Qarku Shkoder pasi ne kete rajon shume aktivitete 

zhvillojne veprimtari te ngjashme ne fushen e duhanit . Projekti do te zhvillohet nga 

kompania ñIGLAò sh.p.k. me administratore Z. Edmond Dizdari. 

Kapaciteti i perpunimit të duhanit në ditë parashikohet të jetë 1400ton/vit . 

 

Procesi teknologjik i perpunimit te duhaneve ne fabriken tone konsiston ne klasifikimin e 

rakoltes sipas brezave, ne pjesen e fabrikes qe eshte destinuar per manipulim. Klasifikimi 

sipas cilesive kryhet manualisht dhe automatikisht dhe pergatiten siloset per harmanizim. Ne 

fund te procesit kryhet manipulimi ne toga. 

 
 

Lendet e para te aktivitetit te perpunimit industrial jane gjethet e duhanit sipas llojeve te 

meposhtme  

 Oriental ( Turk, Elbasan, Llovina) 

 Gjysem oriental (Koplik, Postribe) 

 Duhane Gjethe Medhenje ( Virgjinia, Burlej, Mariland, Duhane te Zeza) 

 Si dhe duhane importi te llojeve dhe cilesive te ndryshme. 

 

 

 

 

Kompania zhvilluese 

 

Projekti ñfabrike per perpunimin e duhanit ñzhvillohet nga kompania ñIGLA sh.p.kò me 

administrator z. Edmond Dizdari dhe NIPT J61903044E, me seli në Tirane, godine dy 

kateshe ne Vaqarr prane shkolles ñVellezerit Kajtaziò. Objekti i veprimtarisë së kësaj 

kompanie është shtrirë në fushën e import-eksport, tregeti me shumice e pakice te artikujve 

te ndryshem, purove, duhanit dhe aksesoreve te tyre, prodhim filtri duhani, prodhim tub filtri, 

perpunim industrial i duhanit dhe paketim.  
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KREU I  

 

1.1 Qëllimi dhe objektivat e VNM-së 

 
Qëllimi i VNM-së është të vlerësojë ndikimet negative dhe pozitive të projektit si dhe të 

paraqesë masat që duhet të aplikojë kompania për reduktimin apo shmangien e ndikimeve 

negative në mjedis dhe komunitet. 

 

Objektivat e VNM -së 

 

Objektivi kryesorë i raportit të VNM-së është që të përmbushë kërkesat e legjislacionit 

shqipëtar, me qëllim që të kemi një zhvillim të qëndrueshëm mjedisor. 

Objektivat specifike të VNM-së janë: 

- Të identifikojë dhe vlerësojë ndikimet e rendësishme mjedisore nga zhvillimi i projektit 

- Për të përcaktuar përpuethshmërinë e projektit të propozuar me përdorimin e tokës dhe të 

vlerësojë kushtet lokale mjedisore 

- Për të parë avantazhet nga zbatimi i këtij projekti 

- Për të vlerësuar dhe zgjedhur alternativën më të mirë nga opsionet e mara në studim 

- Të përfshijë planet e menaxhimit jedisorë dhe mekanizmat monitoruese gjatë fazave të 

zbatimit dhe funksionimit të projektit. 

 

Objektivat e projektit  

 

Objektivat e projektit janë: 

- Instalimi i impiantit për perpunimin e duhanit 

- Plotësimi i kushteve për makazinimin e produktin dhe transportin sipas tregut 

- Hapjen e vendeve të reja të punës dhe punësim të banorëve të zonës 

- Zhvillimi i veprimtarisë në kushte të përshtatëshme dhe në harmoni me mjedisin 

 

Termat e references 

 

Termat e referenës të cilat janë aplikuar për hartimin e raportit të VNM-së, janë: 

1. Takime dhe qëndrimi në kontakt të vazhduar me zhvilluesin e projektit, për të marë të 

gjithë informacionin e nevojshëm, për të përcaktuar këkresat dhe përgjegjësitë sipas 

detyrimeve ligjore si dhe afatet kohore për hartimin e raportit të plotë të VNM-së 

2. Hartimi i raportit të VNM-së i cili ndër të tjera përmban, ndikimet negative dhe pozitive 

në mjedis nga vënia në punë dhe funksionimi i impiantit, si dhe rekomandimin e masave 

për të parandaluar dhe minimizuar ndikimet negative. 

3. Të përcaktojë tiparet e mjedisit ekzistues në zonën e projektit dhe përreth tij. 
 

1.2 Kuadri ligjor  e mjedisor dhe instituional që lidhet me projektin 

 

Vlerësimi i ndikimit në mjedis është procesi që kryhet për vlerësimin e përgjithshëm të 
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ndikimeve të rëndësishme negative, të drejtpërdrejta ose jo, në mjedis, nga projekti i 

propozuar. Për hatimin e këtij raporti mbështetemi në legjislaionin shqipëtar, një kuadër 

legjislativ dhe rregullues në përputhje me standardet e BE-së është në vazhdimësi. 

Në vijim të raportit do të njihemi me ligjet bazë të cilat detyrojnë me forcën ligjore mbrojtjen 

e mjedisit. Subjeti zhvillues është në zbatim të hapave ligjorë i cili kërkon marjen e 

Deklaratës mjedisore e më pas aplikimin për Leje Mjedisore. 
 

Përmbledhja e legjislacionit 

 

× Ligji nr. 10 440 datë 07.07.2011 Për Vlerësimin e Ndikimit në Mjedis 

× Ligji Nr.10 431 datë 9.6.2011 Për mbrojtjen e Mjedisit 

× Ligji Nr. 10 440 datë 07.07.2011 Për vlerësimin e ndikimit në mjedis 

× Ligji Nr. 10448 date 14.07.2011 Për lejet e mjedisit 

× Ligji Nr.10 463, datë 22.9.2011 Për menaxhimin e integruar të mbetjeve 

× VKM Nr. 99, datë 18.2.2005 Për miratimin e Katalogut Shqiptar të Klasifikimit të 

Mbetjeve i ndryshuar: VKM Nr. 579, datë 3.9.2014 

× Ligji Nr. 9010 datë 13.02.2003 Për administrimin mjedisor të mbetjeve të ngurta 

× Ligji Nr. 8094 datë. 24.04.2003 Për largimin publik të mbeturinave 

× Ligji Nr.8897 datë 16.05.2002 Për mbrojtjen e ajrit nga ndotja 

× Ligji Nr.9587, datë 20.07.2006 Për mbrojtjen e biodiversitetit 

× Ligji Nr. 9774 datë 12.07.2007 Për administrimin e zhurmës 

× Ligji Nr. 9108 datë 17.7. 2003 Substancat dhe Preparatet Kimike 

× Ligji Nr.8402 datë 10.9.1998 Për kontrollin dhe disiplinimin e punimeve të ndërtimit 

            i ndryshuar me: Ligjin Nr.9826, datë 1.11.2007 

× VKM Nr. 13, datë 13.01.2013 Për miratimin e rregullave, të përgjegjësive e të afateve 

për zhvillimin e proçedurës së vlerësimit të ndikimit në mjedis 

× VKM Nr. 419, datë 25.06.2014 Për miratimin e kërkesave të posacme për shqyrtimin 

e kërkesave për leje mjedisi tipi A, B dhe C 

× VKM Nr. 676, datë 20.12.2002 Për shpalljen e zonave të mbrojtura monument 

natyrorò 

× VKM Nr. 177, datë 31.3.2005 Për normat e lejuara të shkarkimeve të lëngëta dhe 

kriteret e zonimit të mjediseve ujore pritëse 

× VKM Nr.435 datë 12.09.2002 Për miratimin e normave të shkarkimeve në ajër në 

Republikën e Shqipërisë 

× VKM Nr. 247, datë 30.4.2014 Për përcaktimin e rregullave, të kërkesave e të 

procedurave për informimin dhe përfshirjen e publikut në vendimmarrjen mjedisore 

× Udhëzim Nr. 3, datë 03.09.2009 Për metodologjinë e vlerësimit të raportit të 

Vlerësimit të Ndikimit në Mjedis 

× Ligjin Nr. 8691, date 16.11.2000  ñPer prodhimin dhe tregetimin e duhanit dhe 
cigareveò 
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Á Ligji nr. 10 440 dat± 07.07.2011 ñP±r Vler±simin e Ndikimit n± Mjedisò4 

 

Ky ligj ka për qëllim të sigurojë: 

 

a) Një nivel të lartë të mbrojtjes së mjedisit, përmes parandalimit, minimizimit dhe 

kompensimit të dëmeve në mjedis, nga projekte të propozuara që përpara miratimit të 

tyre për zhvillim; 

b) Garantim i një procesi të hapur vendimmarrjeje, gjatë identifikimit, përshkrimit dhe 

vlerësimit të ndikimeve negative në mjedis, në mënyrën dhe kohën e duhur, si dhe 

përfshirjen e të gjitha palëve të interesuara në të. 

 

Sipas kreut II, neni 7 ñProcedurat e vler±simit t± ndikimit n± mjedisò i k±tij ligji citojm±: 

 

1. Projektet private apo publike, të listuara në shtojcat I dhe II, i nënshtrohen vlerësimit të 

ndikimit në mjedis, në përputhje me kërkesat e kreut II të këtij ligji, përpara dhënies së 

lejes përkatëse, nga autoritëti përgjegjës, për zhvillimin ose jo të projektit. 

2. Proçedura e vlerësimit të ndikimit në mjedis përfshin: 

a) Proçesin paraprak të vlerësimit të ndikimit në mjedis 

b) Proçesin e thelluar të vlerësimi të ndikimit në mjedis 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
4
Ky ligj është përafruar plotësisht me Direktivën 85/337/KEE të Këshillit, datë 27 qershor 1985 

ñMbi vler±simin e efekteve t± projekteve publike dhe private mbi mjedisinò, t± ndryshuar, 

Fletorja Zyrtare e Bashkimit Europian, seria L, nr.175 datë 5.7.1985, faqe 40-48. 
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Përmabjtja e raportit të VNM-së është bazuar në Vendimit nr.13 dat± 14.01.2013 ñP±r 

procedure e VNM-s±ò Kreu II dhe shtojca II. 

 

Ligji nr.10 448, dat± 14.7.2011 ñp±r lejet e mjedisitò ky ligj ka p±r q±llim parandalimin, 

pakësimin dhe mbajtjen nën kontroll të ndotjes së shkaktuar nga disa kategori veprimtarish, 

në mënyrë që të arrihet një nivel i lartë i mbrojtjes së mjedisit në tërësi, shëndetit të njeriut 

dhe cilësisë së jetës. 

Ligji nr. 10431 dat± 09.06.2011 ñP±r Mbrojtjen e Mjedisitò, ky ligj ka për qëllim 

mbrojtjen e mjedisit në një nivel të lartë, ruajtjen dhe përmirësimin e tij, parandalimin dhe 

pakësimin e rreziqëve ndaj jetës e shëndetit të njëriut, sigurimin dhe përmirësimin e cilësisë 

së jetës, në dobi të brezave të sotëm dhe të ardhshëm, si dhe sigurimin e kushteve për 

zhvillimin e qëndrueshëm të vëndit. 
 

Në bazë të këtij ligji, neni 3 i tij, citojmë objektivat e mbrojtjes së mjedisit. 

 

a. parandalimi, kontrolli dhe ulja e ndotjes së ujit, ajrit, tokës dhe ndotjeve të tjera të çdo   

lloji;  

b. ruajtja, mbrojtja dhe përmirësimi i natyrës dhe i biodiversitetit; 

c. ruajtja, mbrojtja dhe përmirësimi i qëndrueshmërisë mjedisore me pjesëmarrje publike; 

d. përdorimi i matur dhe racional i natyrës dhe i burimeve të saj; 

e. ruajtja dhe rehabilitimi i vlerave kulturore dhe estetike të peizazhit natyror; 

f. mbrojtja dhe përmirësimi i kushteve të mjedisit 

 

 

 

 

 

 

 

 

Parimet e mbështëtura në Kreun II të ligjit nr.10431, dat± 09.06.2011 ñP±r mbrojtjen e 

mjedisitò; 

 

¶ parimi i zhvillimit të qëndrueshëm 

¶ parimi i kujdesit 

¶ parimi i parandalimit 

¶ parimi "ndotësi paguan" 

¶ parimi i riparimit të dëmeve mjedisore, përtëritjes e riaftësimit të mjedisit të dëmtuar 

¶ parimi i përgjegjësisë ligjore 

¶ parimi i mbrojtjes në shkallë të lartë 

¶ parimi i integrimit të mbrojtjes së mjedisit në politikat sektoriale 

¶ parimi i ndërgjegjësimit dhe i pjesëmarrjes së publikut në vendimmarrjen mjedisore 

¶ parimi i transparencës në vendimmarrjen mjedisore 
 



VNM  Paraprake  2015  
 

GEC Studio  11 

ñParimi i zhvillimit t± q±ndruesh±mò - Autoritetet publike, përmes hartimit, miratimit dhe 

zbatimit të akteve normative, strategjive, planeve, programeve e projekteve brenda 

kompetencave të tyre, nxitin zhvillimin e qëndrueshëm ekonomik dhe shoqëror, duke 

përdorur burimet natyrore në atë mënyrë që të plotësohen nevojat aktuale dhe të ruhet 

mjedisi, pa cënuar mundësinë e brezave të ardhshëm për të plotësuar nevojat e tyre. 

 

ñParimi i parandalimit dhe marrja e masave paraprakeò - Masat për mbrojtjen e mjedisit 

merren në një fazë të hershme të zhvillimit të çdo veprimtarie, në mënyrë që të parandalojnë 

apo, në rast se nuk është e mundur, të minimizojnë efektet negative të asaj veprimtarie në 

mjedis. 

 

ñParimi i ruajtjes s± burimeve natyroreò - Mbrojtja e mjedisit realizohet duke ruajtur 

njëkohësisht burimet natyrore, përmes kursimit, përdorimit të efektshëm apo zëvendësimit të 

lëndëve të para natyrore e të materialeve të përftuara prej tyre dhe ripërdorimit, riciklimit e 

rikuperimit të mbetjeve. Autoritetet publike, përmes hartimit, miratimit dhe zbatimit të 

akteve normative, strategjive, planeve, programeve e projekteve, brenda kompetencave të 

tyre, nxitin marrjen e masave dhe kryerjen e veprimtarive për mbrojtjen e burimeve natyrore. 

 

ñParimi i z±vend±simit dhe/ose kompensimitò - Masat dhe veprimtaritë e mbrojtjes së 

mjedisit merren: 

a) për të zëvendësuar ndërhyrjet që mund të sjellin efekte të dëmshme mbi mjedisin me 

ndërhyrje të tjera që paraqesin një rrezik apo kërcënim më të vogël apo kompensojnë efektet 

e dëmshme të pashmangshme; 

b) për të siguruar përdorimin e praktikave më të mira mjedisore, përdorimin e produkteve, të 

pajisjeve e të aparaturave, si dhe për zbatimin e proçeseve të prodhimit, që janë më pak të 

dëmshme apo të padëmshme për mjedisin. 
 

ñParimi i qasjes s± integruarò - Qëllimi i parimit të qasjes së integruar është parandalimi 

dhe/ose reduktimi i rrezikut ndaj mjedisit, në tërësinë e tij. Autoritetet publike, gjatë hartimit 

dhe miratimit të dokumenteve të planifikimit të territorit, brenda kompetencave të tyre, 

marrin parasysh, në mënyrë të veçantë, cënueshmërinë e mjedisit, lidhjen ndërmjet ekuilibrit 

dhe vlerave të peizazhit natyror, lidhjen ndërmjet burimeve natyrore të përtëritshme dhe jo të 

përtëritshme, trashgiminë kulturore dhe të pasurive materiale, tërësinë e ndërveprimeve të 

tyre të ndërsjellta, si dhe ndërveprimin ndërmjet projekteve ekzistuese dhe 

atyre të planifikuara. 

 

ñParimi i p±rgjegj±sis± s± nd±rsjell± dhe bashk±punimitò - Bashkëpunimi dhe veprimet e 

përbashkëta ndërmjet autoriteteve publike gjatë hartimit e miratimit të Strategjisë për 

Mbrojtjen e Mjedisit, programeve, planeve dhe rregullave të ndërhyrjes, dhënies së lejeve të 

mjedisit apo gjatë zbatimit të politikës, kontrollit dhe masave të tjera mjedisore është i 

domosdoshëm. Republika e Shqipërisë siguron bashkëpunimin dhe solidaritetin për zgjidhjen 

e problemeve mjedisore globale dhe ndërqeveritare përmes marrëveshjeve ndërkombëtare e 

shkëmbimit të informacionit mjedisor. Autoritetët publike, brenda kompetencave të tyre, 
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sigurojnë mënyrën dhe kushtet e bashkëpunimit me përsonat fizikë dhe juridikë, privatë, me 

qëllim arritjen e objektivave për mbrojtjen e integruar të mjedisit. 
 

Parimi "Ndotësi paguan" - Personi fizik apo juridik, veprimet ose mosveprimet e të cilit 

ndikojnë në ndotjen e mjedisit, mban përgjegjësi financiare, duke përballuar kostot e 

shkaktuara nga ky dëmtim apo rrezik për dëmtimin e mjedisit. Kosto të tilla përfshijnë kostot 

e vlerësimit të dëmtimit të mjedisit, vlerësimit të masave të nevojshme, si dhe kostot e 

shmangies së dëmtimit të mjedisit, përfshirë kostot e rehabilitimit e të kompensimit të 

përsonave fizikë apo juridikë të dëmtuar. 

 

ñParimi i s± drejt±s p±r informim dhe i pjes±marrjes s± publikutò - Çdo person ka të drejtë t'i 

jepet në kohë informacion për gjendjen e mjedisit, ndotjen e tij dhe masat e marra, në 

përputhje me këtë ligj, me legjislacionin të cilit ai i referohet, si dhe me ligjin nr. 8503, datë 

30.6.1999 "Për të drejtën e informimit në lidhje me dokumentet zyrtare". 

 

ñParimi i nxitjes s± veprimtarive p±r mbrojtjen e mjedisitò - nxitin veprimtaritë për 

mbrojtjen e mjedisit, që parandalojnë apo reduktojnë ndotjen e tij, si dhe projekte, që ulin 

përdorimin e substancave të caktuara, të lëndëve të para e të energjisë, apo që e ndotin më 

pak mjedisin; mund të lidhin marrëveshje me subjektet ndotëse dhe shoqatat e tyre për masat 

vullnetare që ato mund të ndërmarrin, me qëllim reduktimin e mëtejshëm të ndikimit në 

mjedis. Autoritetet publike, fusha e veprimit të të cilave përfshin funksione të lidhura me 

mbrojtjen e mjedisit, brenda kompetencave të tyre, nxitin informimin, ndërgjegjësimin dhe 

edukimin e publikut për mbrojtjen e mjedisit dhe zhvillimin e qëndrueshëm. 
 

A. Marrja e mendimit nga publiku  

 
Bazuar në ligjin për VNM, kreu III, neni 14, në procsin e VNM-së merr pjesë publiku i cili 

ka të drejtën ligjore të informohet mbi projektin. 

Bazuar në VKM nr. 247, datë 30.4.2014 ñPër përcaktimin e rregullave, të kërkesave e të 

procedurave p±r informimin dhe p±rfshirjen e publikut n± vendimmarrjen mjedisoreò kreu II, 

informimi dhe përfshirja e publikut gjatë procedurës së thelluar të VNM-së përfshin këto 

faza: 

 

a) Informimin e publikut për projektin e propozuar dhe marrjen e mendimit të tij në fazën e 

përcaktimit të çështjeve që do të trajtohen në raportin e thelluar të VNM-së, shoqëruar 

me sqarimet për procedurën në zbatim; 

b) Informimin e publikut për komunikimin që AKM-ja bën me zhvilluesin për çështjet që 

duhet të trajtohen në raportin e thelluar të VNM-së; 

c) Informimin, ndërgjegjësimin dhe konsultimin e publikut nga ana e zhvilluesit gjatë 

hartimit të raportit të thelluar të VNM-së; 

ç) Informimin dhe përfshirjen e publikut për organizimin dhe realizimin e dëgjesës publike; 

d) Informimin e publikut dhe marrjen e mendimit të tij nga AKM-ja në fazën e shqyrtimit 

dhe miratimit të Deklaratës Mjedisore; 

dh) Informimin e publikut gjatë monitorimit të ndikimeve në mjedis të projektit. 
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Për të bërë të mundur informimin dhe marrjen e mendimit nga publiku dhe OJF-të, AKM-ja, 

brenda 5 (pesë) ditëve nga data e marrjes së kërkesës nga zhvilluesi, publikon në faqen e saj 

të internetit, për 20 (njëzet) ditë rresht, informacionin e plotë të paraqitur nga zhvilluesi. 

Në këtë publikim AKM-ja sqaron: 

a) procedurën që do të zbatohet për informimin, konsultimin dhe dëgjesën publike për 

projektin deri në miratimin e Deklaratës Mjedisore; 

b) mënyrën dhe afatin kohor (20 ditë), duke sqaruar që brenda këtij afati mund të jepen 

mendime për çështjet, që duan të trajtohen në raportin e thelluar të VNM-së; 

c) afatin e parashikuar për miratimin e Deklaratës Mjedisore dhe publikimit të saj në faqen e 

saj të internetit; 

ç) mënyrën dhe afatin e ankimit ndaj procedurës së pjesëmarrjes së publikut dhe Deklaratës 

Mjedisore. 
 

Me qëllim ndërgjegjësimin e publikut për ndikimet e mundshme të projektit në mjedis, 

zhvilluesi, gjatë hartimit të raportit të thelluar të VNM-së, informon dhe konsultohet në 

mënyrë të pavarur me publikun për këto ndikime duke kryer: 

a) publikimin e informacionit të plotë për projektin që është paraqitur në AKM, ekspozimin 

e informacionit që disponon për projektin në një zyrë të posaçme në zonën ku propozohet 

projekti ose në zyrën e njësisë së qeverisjes vendore (NJQV) përkatëse; 

b) anketimin direkt të publikut të qendrave të banuara në zonën e ndikimit të mundshëm të 

projektit në mjedis; 

c) gjatë publikimit dhe anketimit, sqarimin nga zhvilluesi të qëllimit dhe përcaktimin e 

mënyrës së kontaktit se ku mund të dërgohen mendimet (adresën postare, numrin e 

telefonit dhe postën elektronike). 

 

Të gjitha materialet e përdorura dhe evidencat përkatëse të procesit të informimit dhe 

konsultimit me publikun dokumentohen nga zhvilluesi, duke i ruajtur dhe paraqitur ato si 

pjesë e dokumentacionit të aplikimit për Deklaratën Mjedisore. 

 

1.3 Përshkrimi i metodikës së zbatuar për hartimin e raportit 
 

Për hartimin e raportit të VNM-së ka qënë e nevojëshme zbatimi i një sërë hapash me qëllim 

marjen e informacionit të duhur për projektin, njohja me tiparet ekzistuese mjedisore të zonës 

në mënyrë që të kemi një vlerësim gjithpërfshirës të impakteve negative dhe pozitive që 

priten nga instalimi dhe funksionimi i projektit. 

Disa nga hapat kryesore të metodikës së zbatuar për hartimin e raportit janë: 

- Njohja me projektin dhe marja e të gjithë informacionit të nevojshëm mbi projektin 

nëpërmjet takimeve dhe komunikimit elektronik me përfaqësues të kompanisë. 

- Konsultimi me legjislacionin shqipëtarë për mjedisin me qëllim që raporti të jetë në 

përputhje të plotë me kërkesat e ligjore. 

- Vajtja në terren për tu njohur me kushtet e mjedisit ekzistues dhe tiparet fizike të tij. 

- Duke kërkuar mendimin e publikut nëpërmjet takimeve publike me palët e interesuara, 

intervistat dhe pyetësorët. 

- Paraqitja e ndikimeve si dhe propozimin e masave lehtësuese për të minimizuar ndikimet 
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negative. 

- Rishikimin e raportit e më pas dorëzimin e tij. 

 

1.3.1 Autorët e hartimit të raportit  
 

Hartimi i raportit të VNM-s± u realizua nga Studio ñGEC Studioò Sh.p.k, me NIPT: 

L42006015E, me seli në Tiranë, Rruga Vaso Pasha, Pallati 1, Ap.5, Perball Magic 4,ish 

blloku Tirane. GEC Studio është një kompani që ofron konsulencë në fushën e mjedisit, që 

prej vitit 2014. GEC Studio është kompani e licensuar për Veprimtaritë e ekspertizës lidhur 

me ndikimin në mjedis (Auditim mjedisor, Ndikim në mjedis). Kjo kompani ka ndihmuar 

industritë dhe vendimmarrësit në të gjitha nivelet të përmbushin objektivat mjedisore, duke 

zhvilluar studime strategjike, menaxhim mjedisor, peoçedurat për paisjen me leje mjedisore, 

vlerësim të ndikimit në mjedis dhe auditim mjedisor, dhe i indikatorëve të mjedisit 

 

Duke përdorur të dhënat e matjeve ajo krijon hartën e shkarkimeve të kompanisë tuaj dhe 

propozon masat e duhura për uljen e pasojave në mjedis. GEC Studio asiston në projektimin 

e programeve vet monitoruese, hartimin e raporteve mjedisore, matje të cilësisë dhe 

parametrave mjedisorë. 

 

Autorët të cilët kanë punuar për hartimin e raportit 

 

Denisa Kola -Inxhiniere Mjedisi  

Elgerti Bixha- Ekspert Mjedisi  
 

 

 

 

 

1.3.2 Metodika e zbatuar dhe mënyra e sigurimit të informacionit 
 

 

Para se të nisë hartimi i raportit të VNM-së është e domosdoshme njohja me projektin, 

qëllimin dhe objektivat e tij, vendndodhjen, teknologjia që do të përdoret, infrastruktura 

ndihmëse etj, ky informacion është marrë mjaft qartë nga kompania zhvilluese të cilët kanë 

qënë bashkëpunues dhe mjaft të interesuar për gjithçka që do të paraqitej në këtë dokument. 

Grupi hartues i VNM-së ka organizuar takime me përfaqësues të kompanisë për të marrë 

informacionin e nevojshëm. Krahas takimeve ka pasur komunikime të vazhduara me postë 

elektronike për çdo pyetje apo paqartësi. 

 
 

1.3.3 Konsultimet e realizuara gjatë hartmit të raportit paraprak  
 

Krahas konsultimeve të realizuar mes punonjesve të kompanisë dhe hartuesve të raportit, në 
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zbatim të legjislacionit shqipëtar do të organizohet dëgjesa publike. Kjo e fundit ka për 

qëllim informimin e komunitetit për projektin si dhe të informojë ata mbi ndikimet që pritet 

të sjell ky projekt në mjedis dhe ekonomi. 

 

1.3.4 Vështirësitë gjatë hartimit të informacionit  

 

Gjatë hartimit të pjesës teknike të informacionit nuk janë hasur vështirësi pasi kompania ka 

projekt konkret. 

Vështirësi janë hasur në mbledhen e të dhënave ekonomike dhe sociale të zonës pasi në 

vendin tonë akoma nuk ka një regjistër të sakt të dhënash. 

 
 

 

 

 

KREU II  

 

PËRSHKRIMI I PROJEKTIT  

 
2.1 Hyrje  

 

Duhani, konsumi i tij dhe pasojat per shendetin 

 

Konsumi i duhanit eshte i perhapur ne te gjithe boten dhe pothuajse nuk ka vend ne bote ku 

nuk pihet duahani. Ne vendet e zhvilluara konsumi mesatar vjetor i duhanit per nje banor  

eshte rreth 2 kg, ndersa ne vendet ne zhvillim rreth 0.8 kg. Sipas hulumtimeve te bera 

mendohet se ne tere boten pine duhanin  rreth 50 % e meshkujve dhe me teper se 25 % e 

femrave.  Keshtu p.Sh ne Britanine e Madhe e pine afro 75 % e meshkujve  dhe 50 % e 

femrave, ne Rusi 70 % e meshkujve dhe 40 % e femrave. Ne pergjithesi ne bote edhe tek ne 

eshte ne rritje numri i duhanxhinjeve me tendenca te perfshirjes edhe te strukturave te te 

rinjeve dhe te femijeve. Ne shqiperi kultivimi, perpunimi dhe tregetimi I duhanit dhe 

produkteve te tij jane rregulluar me Ligjin Nr. 8691, date 16.11.2000  ñPer prodhimin dhe 

tregetimin e duhanit dhe cigareveò. Ne baze te ketij Ligji (neni 14) prodhuesit dhe inportuesit 

e produkteve te duhanit regjistrojne market e tyre ne regjistrin e markave prane Ministrise se 

Bujqesise Zhvillimit Rural dhe Administrimit te Ujrave. Sipas nenit 17 produktet e duhanit, 

te prodhuesve te vendit ose te importit, te pranishme ne tregun shqipetare, tregetohen vetem 

me pulle fiskale, te ngjitur ne ambalazhin perdorues, nen letren e tejdukshme te paketes. ò. 

Ne baze te Ligjit Nr. 8691, date 16.11.2000  i cili rregullon prodhimin, tregetimin e duhanit 

te paperpunuar, perpunimin industrial, tregetimin e duhanit te perpunuar dhe produkteve te tij 

dhe bazuar ne VKM Nr.223 date 13.04.2001òPer vleresimin cilesor te markave te cigareve te 

pranishme ne tregun Shqipetarò Agjencia Kombetare e Duhan- Cigareve, institucion public 

qendror ne varesi te Ministries se Bujqesise kryen vleresimin cilesor te markave te cigareve 

dhe te produkteve te tjera te duhanit te pranishme ne tregun shqipetar nepermjet kryerjes se 
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analizave fiziko-kimike per treguesit e tymit dhe vleresimin e cilesive shijore nepermjet 

degustimit periodic te tyre cdo 6 muaj, nga komisioni i eksperteve te degustimit si dhe ben 

regjistrimin e tyre ne regjistrin Kombetar te markave nga viti 2002. 

 

 
 

Figura 1: Fusha te mbjella me duhan 

 

  
 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 
 

 

 

Figura 2: Tharje e gjetheve te duhanit 

 

 

Pasojat e duhanit per shendetin  
 

Nikotina eshte elementi me i njohur toksik i cigars, deperton ne gjak dhe perhapet ne te 

gjitha qendrat vitale te organizmit, duke u grumbulluar ne menyre selektive ne organet me 

rendesi jetike : tru, mushkeri dhe gjendra seksuale. Per njeriun nuk eshte me pak i demshem 

dhe monoksidi i karbonit si perberes i tymit te cigars. Nga nje pako cigare lirohen afro 400 
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mg te ketij gazi, i cili shkaterron rruazat e kuqe te gjakut. Ai kontakton shume me lehte dhe 

me aktivisht me Hb duke e kthyer ne kompleks kimik karboksil Hb. Ne kete menyre shumica 

e organeve dhe indeve te duhanxhinjeve marrin oksigjen ne sasi shume te vogla (vecanerisht 

truri). Ne tymin e cigars ka mjaft rreshire katrani. Hulumtimet kane deshmua se keto nxisin 

semundjet kancerogjene, duke pire 20 cigare ne dite njeriu fut ne trup afer 1 gr katran 

cigareje, i cili mbetet kryesisht ne mushkeri. Tymi i cigare permban rreth 40 substanca 

kancerogjene dhe per kete arsye eshte veshtire te caktohet se cila prej tyre eshte me e 

rrezikshme. Tymi i cigareve nje perzierje mes gazrave dhe avullit, gjate djegies perkrah 

nikotines cliron edhe materie organike, monoksidin e karbonit, oksidin e azotit, materie 

kancerogjene, materie te renda si: krom, arsen, kadmium dhe vanadium. Nikotina eshte 

alkaloid helmues me ere te keqe qe gjendet ne gjethet e duhanit. Nikotina ndikon ne tru ne 

sasi te vogla si nxitese dhe gjalleruese, ne sasi te medha nguron dhe bllokon dhe ne sasi 

shume te larta ka pasoja per jeten. Nje cigare permban 6-15 mg nicotine. Sasia vdekjeprurese 

gjate thithjes eshte 1 mg  per 1 kg peshe trupore kjo sasi gjendet ne 3-5 cigare. Vetem 

nikotina eshte pergjegjese per varesine nga duhani.  

 

Ndalimi i pirjes se duhanit 

 

700 000 mije vete vdesin cdo vit nga pirja e duhanit,  prandaj BE parashikon nje ashpersim te 

rregullores aktuale per duhanin. Parlamenti i BE-se dhe keshilli I ministrave kane pergatitur 

nga nje project-ligj per rregulloren e re te duhanit, k under te tjera behet fjale dhe per 

paralajmerime me te medha ne paketat e cigareve ne lidhje me demet qe shkakton duhani per 

shendetin. Tani pas dyersh te mbyllura po diskutohet per gjetjen e nje kompromisi mes 

propozimeve te Parlamentit Evropian dhe Keshillit te Ministrave. Keshilli i Ministrave ne te 

cilin jane te perfaqesuar 28 qeverit e shteteve anetare, eshte tradicionalisht me miqesor ndaj 

industries se Parlamentit Evropian. 31 maj eshte Dita Boterore pa duhan dhe eshte shpallur 

nga vendet anetare te Organizates Boterore te Shendetesise. Ne vitin 1987 vendet anetare te 

OBSH duke percaktuar kete dite u perpoqen te sensibilizojne opinionin mbi demet dhe 

rreziqet e duhanit dhe te inkurajojne reduktimin e prodhimit dhe konsumit te duhanit. Per 

kete arsye, cdo vit propozohet nje slogan mbi luften kunder duhanit.  

 

Lufta kund er pirjes se duhanit  

 
Per te qene sa me efikase lufta kunder pirjes se duhanit ajo eshte kuptuar me seriozisht ne 

shtetet perendimore si: Norvegjia, Britani e Madhe, Luksenburg ku organizohen seminare 

grupore 5 ditore kunder duhanit. Per gjendjen e tanishme te perhapjes se duhanxhinjeve, 

OBSh ben pergjegjes kryesore ne radhe te pare prinederit pastaj shkollat e ne fund sherbimet 

shendetesore. Prandaj eshte e nevojshme qe sa me heret te filloj luftimi i kesai shpehie me 

masa preventive.  

OBSH ka propozuar strategjite kunder pirjes se duhanit ne nivel nderkombetar dhe kombetar. 

 

Startegjia ne nivel nderkombetar 

¶ Aktivizimi i ter sistemit te OBSH 
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¶ Aplikimi dhe perparimi i bashpunimit me te gjitha organizatat nderkombetare qe 

merren me shendetesi 

¶ Shkembimi i pervojave nderkombetare ne eleminimin e epidemise se pirjes se duhanit 

¶ Kordinimi dhe matja e studimeve bazike dhe te aplikuara 

¶ Formimi i grupeve te eksperteve per perpunimin e problemeve sanitare legjislative etj. 

¶ Organizimi i seminareve rajonal per nxitjen e aksioneve kunder duhanit 

 

Strategjia ne nivel kombetar 

 

¶ Futja dhe aplikimi i perpikt i masave legjislative, educative etj. 

¶ Vendosja dhe zbatimi i masave kufizuese ne prodhimin e duhanit  

¶ Ulja e te gjitha subvencioneve ne prodhimin e duhanit 

¶ Masa te nevojshme ne uljen e eksportit dhe importit te duhanit 

¶ Rritja e te gjitha taksave fiskale 

¶ Mobilizimi i te gjitha asociacioneve: vullnetare, mjekesore, profesionale, arsimore, 

humanitare dhe formimi i shoqerive dhe fondeve per lufte kunder pirjes se duhanit 

¶ Ti ndalohet shitja e duhanit rinise 

¶ Ndalimi i duhanit ne vende publike 

¶ Ndalimi i reklamimit dhe zbatimi i masave te tjera represive  

 

Shqiperia ka ratifikuar dhe me Ligjin Nr. 9474 date, 09.02.2006 konventen kuader e OBSH 

ñper kontrollin e duhanitò si dhe ka miratuar edhe Ligjin per ndalimin e duhanit ne ambjente 

publike qe ka patur problem ne zbatimin e tij. 

  

2.2 Qëllimi dhe karakteristikat fizike te  projektit  
 

Qëllimi i projektit  per grumbullimin, perpunimin, paketimin, ambalazhimin dhe tregetimine 

duhanit ne fshatin Gur i Zi, Shkoder eshte qe te identifikoje pasojat negative te mundshme 

mjedisore qe mund te krijohen gjate zhvillimit te ketij aktiviteti si dhe te rekomandohen 

masat zbutese qe duhet te merren gjate dhe mbas zhvillimit te ketij aktiviteti per nje ndikim 

sa me te vogel ne mjedis. Zhvillimi i këtij projekti do të sjellë mjaft përfitime në 

përmirësimin e gjendjes mjedisore në ato zona ku është zhvilluar industria e duhanit si dhe 

përfiti me ekonomike e sociale. Kapaciteti total i perpunimit te duhanit do të jetë 1400 ton/vit. 

 

Ky projekt pritet të ketë mjaft aspekte pozitive në; 

 

- Grumbullimi i gjetheve te duhanit nga fermat e kultivimit te duhanit 

- Përfitime ekonomike 

- Përmirësim i gjendjes mjedisore 

- Shtim i mundësive të punësimit. 

 

Subjekti ka nje siperfaqe prej 600 m2 brenda te cilit kemi disa ndarje ose reparte: 
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-Repart i grumbullimit dhe fermentimit te duhanit 

-Reparti i seleksionimit dhe shfletosjes se duhanit 

-Repart i ngrirjes se duhanit 

-Reparti i paketimit dhe ambalazhimit dhe magazine e produktit te gatshem 

-Rafte per vendosjen e dengjeve te duhanit 

-Rafte per vendosjen e duhanit sipas cilesise 

 

Per zbatimin e ketij projekti do te kryhet ky proces: 

Ne fillim behet grumbullimi i duhanit nga fermeret e zones dhe vendoset ne dhomen e 

fermentimit. Ne kete dhome per fermentimin e tij lihet ne nje afat kohor prej 1 viti, 

fermentimi behet duke e vendosur ne trajte dengjesh ne rafte te caktuara te vendosur ne kete 

dhome. Nga kjo dhome duhani merret dhe dergohet ne dhomen e seleksionimit dhe 

shfletosjes ne kete dhome duhani hiqet nga vargjet prej spangoje, ndahet sipas cilesise ju 

hiqet kercelli dhe behet shfletosja. Nga kjo dhome duhani dergohet ne dhomen e grirjes ku 

kemi nje makine grirje qe punon me energji elektrike. Ne kete makine duhani grihet ne 

parametrat me optimal te mundshem dhe nga ketu dergohet ne dhomen e paketimit pas kesai 

duhani paketohet. 

 

2.3 Teknologjia e perpunimit te duhanit, pershkrimi i procesit teknologjik  

 
 Procesi teknologjik i perpunimit te duhaneve ne fabriken tone konsiston ne klasifikimin e 

rakoltes sipas brezave, ne pjesen e fabrikes qe eshte destinuar per manipulim. Duhani 

vendoset ne rafte druri me tre kate, duke pasur parasysh qe ngarkesa e kesaj pjese most e jete 

me e madhe se 100 kg/m2. Ndricimi eshte artificial rreth 100 luks/m2 dhe e gjithe fabrika 

eshte e aklimatizuar. Pas ripeshimit te dengave te ardhur nga ferma, aplikohet trajtimi me 

avull per te zhvilluar karakteristikat e llojit dhe per te lejuar veprimet e tjera. Klasifikimi 

sipas cilesive kryhet manualisht dhe automatikisht dhe pergatiten siloset per harmanizim. Ne 

fund te procesit kryhet manipulimi ne tonga. 
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Teknologjia e prodhimit te duhaneve te presuara eshte ne perputhje me kerkesat teknike dhe 

ato ligjore qe rrjedhin nga neni 16 I ligjit Nr. 8691, date.16.11.2000, dhe ploteson Standartin 

Shqipetar S SH 1421-88, dhe S SH 3940-87. Ambalazhimi ï tonga me peshe mesatare 20-29 

kg ne forme kuboidi realizohet me material bimor te thurur me fije celuloze dhe pelhure te 

trash. Manipulimi i duhaneve fillon me procesin e grumbullimit, dhe shfletosjes, te cilat 

kryhen ne ambjent te paster, ndersa lageshtia e duhanit eshte ne vlera 14-17% per duhanet 

orientale dhe gjysem orientale, dhe 16-18 % per duhanet gjethe medha. Klasifikimi behet ne 

perputhje me llojin, duart, ngjuren, dhe cilesine perkatese. Nje analize referuese per secilen 

cilesi kryhet ne AKDC (Agjencia Kombetare e Duhan-Cigareve). Ambalazhimi i tongave 

behet ne madhesine 900X650, me materialin e pershkruar me siper dhe shtrengohet me 

spango te trashe. Etiketimi ï ne cdo tonge shenohet lloji i duhanit, cilesia, vendi i prodhimit, 

data e ambalazhimit  dhe pasha. Duhanet tona jane te fermentuara natyralisht ne ambjentet e 

fermes se prodhimit, kurse treguesit fiziko-kimike jane ne perputhje me S SH 1561:87, S SH 

1561-1:87, S SH 1561-2:87, S SH 1561-3:87 dhe lidhen perkatesisht me marrjen e mostres, 

percaktimin e lageshtires, percaktimin e hirit, percaktimin e shkalles se fermentimit. Duhanet 

e prodhuara ne kete menyre ruhen ne ambjente te pershtatshem me temperature 16-20 °C dhe 

lageshti relative 60-70 %, per nje periudhe kohore jo me shume se 3 vjet. 

Lendet e para dhe ndihmuese dhe karakteristikat kryesore te tyre 

Lende e pare per manipulimin e duhaneve eshte duhani i zgjedhur ne fermat e prodhimit te 

duhanit. Brenda ne territorin shqipetar  me karakteristika organo-shqisore dhe fiziko kimike 

te kerkuara. Materialet ndihmese jane materialet e ambalazhimit, lengjet embelsuese, dhe 

aromat, te gjitha natyrale dhe te prodhuar nga kompani te certifikuara me standartet aktuale. 

Produktet e gatshme dhe karakteristikat kryesore te tyre (kryesisht per mbrojtjen e 

shendetit te konsumatoreve) Produkti yne eshte i lire nga lendet e huaja (pluhur, material 

joduhanore,pjese metalike), per arsye te trajtimit te realizuar, gjithashtu nuk ka pesticide ne 

materialin duhanor. 

Aktiviteti i perpunimit industrial te gjetheve te duhanit perfshin por pa u limituar:  

¶ Zgjedhjen e llojit te duhanit ne perputhje me cilesine e tokes dhe kushtet klimatike 

¶ Mbjellja dhe perpunimi i bimeve 

¶ Vjelja, transporti, tharja (zverdhja) dhe konservimi pas tharjes 

¶ Manipulimi i duhaneve, pastall dhe varg, mirembajtja e duhaneve te manipuluar 

¶ Fermentimi natyral 

¶ Trajtimi me avull 

¶ Shfletosja dhe klasifikimi 

¶ Harmanizimi 

¶ Tharja dhe manipulimi ne toga 

¶ Ruajtja e produktit ne magazine 
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Tipi dhe sasia e lendes se pare te perdorur 

Lendet e para te aktivitetit te perpunimit industrial jane gjethet e duhanit sipas llojeve te 

meposhtme  

 Oriental ( Turk, Elbasan, Llovina) 

 Gjysem oriental (Koplik, Postribe) 

 Duhane Gjethe Medhenje ( Virgjinia, Burlej, Mariland, Duhane te Zeza) 

 Si dhe duhane importi te llojeve dhe cilesive te ndryshme. 

IGLA shpk furnizohet me energji nga rrjeti shperndares ekzistues. Por zoterojme dhe nje 

gjenerator qe perdoret ne rast te mungeses te energjise elektrike. Konsumi mesatar ditore ne 

baze te diteve te punes 320 kWh/dite  

IGLA Sh.p.k ka ndertuar nje pus, nga ku merr uje per procesin teknologjik, pastrimin, lagien 

e ambjentit, si dhe ne rast te renies se zjarrit. Nevoja per uje teknologjik eshte 20 m3 uje/dite. 

Ne procesin e prodhimit perdoren lende te para dhe ndihmese si: Gjethe duhani, Leter 

celuloze, Material bimor, Tekstil i trashe, Lende djegese Mazut (nafte). Vellimi vjetor i 

perpunimit do te jete 1400 ton/vit duhane (prodhim vendi dhe nga importi, te shperndara ne 

varesi te kerkeses). 

Makinerite dhe pajisjet 

Pajisjet kryesore qe do te perdor dhe disponon subjekti ñIGLAò sh.p.k pasqyrohet ne tabelen 

e meposhtme. 

Emertimi  sasia 

Cilinder Zbutje 1 cope 

Transportjer 8 cope 

Silos 2 cope 

Cilinder tharjeje 1 cope 

Pres per tonga 2 cope 

Gjenerator 1 cope 

Impiant trajtimi uje 1 cope 

Kaldaje avulli 1 cope 

Kondicioner 1 cope 

Mjete transporti 3 cope 

 

Kushtet e magazinimit te produktit te duhanit 

Duhani i grumbulluar ruhet ne ndertese te izoluar mire nga ambjenti i jashtem, dhe qe i 

pergjigjet procesit teknologjik te prodhimit, qendra jone e perpunimit dhe e manipulimit 

perbehet: 

1. Seksioni i depozitimit te duhanit 
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2. Seksioni i shfletosjes 

3. Seksioni i manipulimit ñtongaò 

4. Dhoma teknike (Uje, Energji, Klimatizator) 

5. Seksioni i zbutjes se duhanit 

6. Seksioni i materialeve ndihmese dhe pjeseve te nderrimit 

Duhanet e perpunuara kalojne ne kontroll te pergjithshem cilesor dhe grupohen ne lote 25 

ose 50 ton. 

Vendosja e dengjeve behet ne pozicion pllake 5-6 dengje njeri mbi tjetrin ne blloqe te medha 

duke lene midis tyre rruge kalimi me gjeresi 50-80 cm. gjate qendrimit duhani peson 

transformime te vazhdueshme. Kushtet ton ate ruajtjes jane: temperature 16-20 ° C dhe 

lageshtia relative e ajrit 65-75%. 

Duhanet e vendosur ne vjeterim levizin nje her ne 15-20 dite. Mbas ambalizhimit dengjet 

peshohen dhe marketohen, duke specifikuar por pa limituar ne fabriken e prodhimit, Vitin e 

Prodhimit, Pesha bruto, Numri i Lotit. Cdo lot shoqerohet me fletspecifikimet, analizat 

laboratorike dhe garancine. 

 

2.4 Vendndodhja e zonës së projektit 

 

Instalimi i impiantit për perpunimin e duhanit, transportimin, grumbullimin dhe magazinimin 

e duhanit është planifikuar të instalohet në zonen kadastrale 1898, me numër pasurie 41, lloji 

pasurisë arë. Sipërfaqja totale e tokës është 3462 m2, nga kjo siperfaqe 600 m2  eshte 

siperfaqe ndertese toka është e marë me qera. Sheshi ndodhet në  fshatin Gur i Zi, Shkoder, 

Bashkia Shkoder, Rrethi Shkoder. 
 

Kordinatat e pikave kufizuese te zones ku zhvillohet aktiviteti 

 

 

Nr. i pikave Kordinatat  

Y X 

A 38 18 84.86 65 72 91.77 

B 38 19 51.54 65 72 86.88 

C 38 19 47.26 65 72 61.66 

D 38 18 81.70 65 72 68.56 
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Figure 3: Planimetria e vendosjes se objektit  
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Figure 4: Pozicionimi i truallit  
 

Toka në të cilën është planifikuar të instalohet impianti ndodhet në pikë strategjike pasi është 

larg zones se banuar lehtësisht e aksesueshme nga automjetet dhe trualli është i rrafshët. 
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Figure 5: Objektet rreth truallit  

 
Figura 6: Pamje nga gjendja aktuale e truallit 
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Aktualisht ne truall është i ndertuar nje kapanon dhe pjesa tjeter e tokes eshte bosh pra eshte 

toke e pambjelle.  

 
 Figure 7: kontrate qeraje 


